

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA

FUERA, trimestre..... 3'50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 88

La conjunción republicano-socialista

Parece que la tendencia dominante en la agrupación socialista madrileña es romper todo trato con el partido republicano, dando por terminada la conjunción de fuerzas que vino actuando en la política con fines marcadamente revolucionarios. Uno de los más caracterizados representantes del socialismo español, el señor Largo Caballero, habló en ese sentido en la reunión acabada de celebrar en la Casa del Pueblo, y la mayoría de los concurrentes asintió a las manifestaciones de su compañero.

No sabemos, á estas horas, si el socialismo español sancionará la dirección de los agrupados de Madrid, ni si estos adoptarán un acuerdo meramente circunstancial. Opinamos, sí, que bien entendidos por los socialistas sus intereses, hacen bien en separarse de toda concomitancia con un partido que, como el republicano, aspira únicamente á derrocar el régimen político vigente, sin que en su credo penetren las aspiraciones del socialismo, ni siquiera pueda ofrecer preocuparse con las cuestiones obreras que, caso de advenimiento de la república, serían forzosas y dilatadamente relegadas á último término.

Tienen las doctrinas intervencionistas, hoy aceptadas por los partidos dinásticos, una extensión creciente que asegura al socialismo la realización de aquel *mínimum* de aspiraciones que, sin llegar á la médula de su doctrina, son parte de su programa. La legislación y la acción, debidas en primer término al partido conservador, son vivo testimonio de lo que decimos, pudiendo afirmarse que tanto y más que del beneficio del capital se ocuparon los gobiernos conservadores de la protección al trabajador, elemento el más importante y numeroso de los que integran las filas socialistas. Mientras estos, pues, se limiten á desenvolver su gestión en lo económico y social, serán una colectividad digna de respeto y atención por parte de los Poderes constituidos. A la evolución y no á la revolución deben confiar sus destinos. Ella dirá hasta dónde pueden llegar, que no será ciertamente donde algunos ilusos suponen, pero sí hastadonde la razón ponga el límite.

El señor Largo Caballero desdeñó toda compañía con la ficción proclamada por la conjunción acerca de la imposibilidad de gobernar el señor Maura. Hizo bien el «leader» socialista; el señor Maura volverá á regir los destinos de España porque lo reclaman crecientes fuerzas sociales y políticas cada vez más hartas de la comedia, que los liberales vienen representando, sin reparar que la farasa agota las energías nacionales, á las cuales no se ayuda con la más pequeña acción reconstituyente; y suponer que el partido conservador pueda renegar del jefe más completo que hasta hoy tuvo es ir contra la ele-

cuente demostración de recientes y resonantes acontecimientos.

El señor Maura presidirá muy pronto el Consejo de ministros y lástima será que su labor, en vez de marcar un paso de avance en la progresión de nuestro bienestar, haya de reducirse, en primer término, á restañar la sangre que á borbotones fluye de las heridas abiertas á la riqueza y al crédito públicos por cuatro años de francachela liberal.

El partido conservador se halla hoy tan compacto y vigoroso como aquel día en que á destiempo hubo necesidad de abandonar el poder. La conjunción, el bloque, como todo lo que es artificioso é injusto, se desmorona y aquel don Melquiades que le engendró se llama hoy andana, y aquel Pablo Iglesias, secuz del Sindicalismo extranjero, vese ya discutido por estos socialistas que como el señor Largo Caballero, quieren abrir los ojos, que algún día cegaron por el engaño.

LOS JUECES MUNICIPALES

Según previamente dijimos á nuestros lectores, el día 15 del actual termina el plazo de admisión de solicitudes para el desempeño del cargo de Juez municipal.

Corresponde renovar en el presente año los de los pueblos cuya letra inicial sea de las comprendidas entre la A. y la M., inclusive.

Las solicitudes, justificando la edad, residencia, cargos, conducta, etc., se dirigirán al señor secretario de Gobierno de la Audiencia territorial de Madrid. Los actuales jueces, aunque nada dice la ley, parece que deben estar dispensados de este requisito, bastando acreditar que desempeñaron el cargo.

En la segunda quincena los presidentes de la Audiencia mandarán publicar en el «Boletín Oficial» la lista de los elegidos; del 15 al 30 de Septiembre se remitirán las notas á los jueces de primera instancia para informe y completar la terna donde hubiere menos de tres solicitudes, y los nombramientos se harán desde el 15 de Octubre al 15 de Noviembre.

El partido conservador aconseja á sus amigos presenten solicitudes, aún en los distritos que tuvieron representante liberal en Cortes.

El proceso del asesinato de Jalón

Las diligencias.—La familia de Sánchez.—Vestirá el uniforme.—No se le degrada.

Dice un periódico, que son tantas y tan laboriosas las diligencias de prueba que el abogado señor Serrano Balanero piensa solicitar, que el proceso de Sánchez tardará todavía algunos meses en ser terminado, y por tanto ejecutada la sentencia.

Parece ser que el abogado defensor de Sánchez ha adquirido algunos antecedentes patológicos de la familia de éste, que le han de servir para las diligencias sucesivas.

Una tía de Sánchez, hermana del padre, murió loca, y las dos hermanas del capitán han sido dos ninfomaniacas, que por vicio, no por necesidad, ni mucho menos, han llevado (y una de ellas lleva todavía) una vida desordenada, irregular y escandalosa.

En virtud de la real orden dictada á consecuencia del Tribunal de honor que se formó á Sánchez, queda éste en situación de retirado, cobrando la cuarta parte de su paga y, según nos dicen, con los honores que le corresponden.

Si esa real orden hubiera hecho mención del uniforme, negándole el derecho á usar-

lo, como se creía, no le hubiera podido vestir más; pero como no ha sido así Sánchez vestirá el uniforme y con el será fusilado, si á eso se llegase.

No habrá la degradación de que se ha hablado, por no tratarse de un delito contra la integridad de la Patria, sedición, ni otros especificados en el Código de justicia militar, el haber cometido el que se le imputa en funciones de militar.

Lo que sí le niega la ley es la facultad de mandar las fuerzas que le fusilen.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Vacante.—Se anuncia una vacante de capitán de Artillería en el Colegio de Santa Bárbara.

OFICINAS MILITARES

Reemplazo.—Pasan á dicha situación por enfermos, los oficiales segundos de oficinas militares don Pascual Merino, don Eduardo Andrés García y don Alejandro Martorell.

Ingreso

Hoy publica «Diario Oficial» la relación de los aspirantes que ingresan en las diversas Academias y que son: 250 en la de Infantería, 10 en la de Caballería, 25 en la de Artillería, 7 en la de Ingenieros y 25 en la de Intendencia.

En la estación del ferrocarril

Arrollado por el tren

Anoche ocurrió en la estación férrea un triste y lamentable suceso.

Próximamente á las doce y media de la noche, cuando sale de esta estación el tren número 39, el agente de policía señor Hidalgo, que presta servicio de noche en la estación, recibió aviso de que en las proximidades del depósito de máquinas había un hombre que demandaba auxilio con ayes lastimeros.

Inmediatamente acudieron al sitio indicado el jefe de noche, señor Velasco, el citado agente y otras personas, comprobando que en el kilómetro 63, próximo al depósito, había un hombre de aspecto joven, que presentaba grandes heridas en distintas partes del cuerpo.

Desde luego pudo apreciarse que el herido lo era de gravedad y se dispuso que con toda clase de precauciones, fuera colocado en una camilla de la estación y con-

ducido á la Casa de Socorro, por si los auxilios de la ciencia llegaban á tiempo.

El infortunado joven, á pesar de su estado gravísimo, pudo declarar que se llama Antonio Guerricalaytiga Larrinaga, de 16 años, natural de Bilbao.

Había venido, con otro compañero, que como él se dedica á las capeas de los pueblos, en los topes del mismo tren, desde Madrid y bajaron para no ser vistos antes de entrar el tren en agujas.

Al tratar de nuevo de coger el tren, perdió el pie y cayó á la vía, pasándole por encima del cuerpo varios vagones. A pesar de los agudísimos dolores que sufría, fué arrastrándose por la vía largo trecho, hasta que le oyó pedir auxilio el maquinista del depósito.

El agente señor Hidalgo avisó al Juzgado y al párroco de San Martín, pues el herido quería confesarse.

En la Casa de Socorro apreciaron á Antonio la sección completa de la pierna izquierda y tres dedos de una mano, fractura de la otra pierna y varias heridas y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Su estado era gravísimo y fué conducido al Hospital de la Misericordia.

Notas palatinas

Viajes del Rey

Está en principio acordado que el Rey efectuará viajes por Asturias y Galicia, en el actual verano, pero no se ha precisado la fecha.

El infantito Juan

El infantito Juan, el más joven de los hijos de los soberanos, se halla levemente indispuerto de un catarro en San Sebastián y por esta circunstancia no fué llevado con la corte á Santander.

Desde Peñafiel

Las próximas fiestas.—Otras noticias.—El mercado.

Se hacen preparativos para las fiestas que en honor de Nuestra Señora de la Asunción y San Roque se han de celebrar en esta villa los días 15 y 16 del actual. El programa no contiene ninguna novedad.

—Se encuentra entre nosotros pasando la temporada de verano el notable abogado y diputado provincial don Juan Antonio Llorente y su distinguida familia.

—La fiesta de Santa Clara, se celebrará con extraordinaria solemnidad y predicará

en ella el reverendo padre superior de los Franciscanos de la Aguilera.

—El precio del vino se sostiene. Hay poca venta. Precios de 14 á 15 en la Ribera alta. Aquí sale algo á 16. Quedaron en 31 de Julio 46'456 cántaros.

Las impresiones de la cosecha venidera son malas.

Corresponsal.

Moros y franceses

Columna francesa en peligro

Dicen de París, que una de las columnas francesas que operan en Marruecos, ha estado á punto de ser víctima de una desastrosa sorpresa.

La columna se hallaba pernoctando al pie de una montaña de 1,700 metros de altitud.

Los moros, apercebidos de la presencia de la columna, subieron al monte durante la noche, y antes de que se anunciase, rompieron el fuego contra los franceses.

Estos despertaron sobresaltados dándose inmediatamente cuenta de la inferioridad de la posición por ellos ocupada, viéndose precisados á lanzarse al asalto de la montaña.

Los primeros tuvieron numerosas bajas, entre ellas las del capitán Lacoste, que murió cuando ordenaba á su compañía cargarse la bayoneta.

Colaboración de EL ADELANTADO

LA REVOLTOSA

(CONCLUSIÓN)

Pasados diez años, un día, al anochecer, noté que la pobrecita iba desorientada por la jaula, sin acertar á subirse á las cañitas transversales en las cuales solía dormir, y averiguada la causa, ví con espanto que había perdido la facultad de ver.

¡Pobre Revoltosa!
¡Nosotros que no podemos oír hablar de pájaros ciegos, sin sentirnos verdaderamente horrorizados, tener que presenciar semejante tragedia! ¡Qué dolor!

Mil veces hubiéramos preferido, por lo mucho que la queríamos, que hubiera dejado de existir.

Pero, puesto que vivía, no nos quedaba otro remedio que hacer todo lo posible para que su desgracia resultara menos amarga.

Y así lo hicimos, procurándole todo lo que sabíamos había de causarle algún placer, siendo una de las cosas que más le gustaban el poder estar acocladita en mi mano

Y juntando la acción á la palabra, se dejó caer de rodillas á los pies de Sancho, fijando en él una mirada de agradecimiento que le trastornó. Aquel movimiento había puesto al descubierto sus hermosos hombros, cuyo brillo realzaba el color oscuro de los filantes cabellos á través de los cuales aparecían.

Sancho fijó su vista en aquellos divinos encantos y sintióse embriagado.

—¿Tienes verdaderos deseos de mostrarme agradecida á mi bondad?—le dijo dulcemente y con voz conmovida.

—¡Oh! sí, mi amo!

—¡Pues bien, prométeme contestar francamente á las preguntas que voy á hacerte. ¿Lo harás?

—Preguntad, mi amo; estoy dispuesta.

—¿Por qué querías huir con Domingo?... ¡Ah! no temas nada de mí; algunas veces he sido severo, pero te prometo no serlo más; contéstame francamente y sin miedo.

La ilusión había invadido el corazón de Sancho; halagado por sus amorosos deseos, no dudaba que iba á salir vencedor de la lucha moral que emprendía contra su indigno rival.

A pesar de la benevolencia que se reflejaba en el rostro de Sancho, Lakai se calló.

—¿Vacilas?—prosiguió el joven.—¡Pues bien, hablaré yo por tí. ¡Querías huir porque amas á

Y Manuel se alejó con paso rápido. Los diferentes órdenes que había ejecutado, excepto las últimas, le habían sido dadas por el joven marqués antes de entrar en el despacho de su padre.

En cuanto Manuel se alejó, Sancho llamó en la caseta de Lakai.

Nadie contestó.

El joven llamó más fuerte.

Entonces se oyó un ligero ruido y la voz de la bella esclava preguntó:

—¿Domingo, eres tú?

Sorprendida en su primer sueño, Lakai había pronunciado el primer nombre que le inspiró su corazón al despertar, sin reflexionar que á una hora tan avanzada lo era probable que fuese el esclavo quien llamase.

Al oír pronunciar el nombre de su odiado rival por aquella boca tan querida, la resolución, todavía indecisa de Sancho, se convirtió en inquebrantable.

Una nube de sangre pasó ante sus ojos y tuvo que hacer un violento esfuerzo para conseguir responder tranquilamente:

—No, soy yo, el amo. Abre.

Luego, sin esperar á que la joven obedeciera, empujó con violencia la puerta que simplemente sujetaba un ligero pestillo y penetró en la ca-

ó entre el brazo y el pecho, donde la tenía con verdadero cariño maternal, siempre que mis ocupaciones lo permitían.

¡Y qué agradecimiento tan grande manifestaba por las atenciones que con ella teníamos!

Como mi esposa y yo la queríamos de la misma manera, ella también nos quería igualmente á los dos, conocía nuestras voces distinguiéndonos entre las demás que oía, pues teniendo la costumbre de jugar á toda persona que la tocara, si no sabía quien era, cuando alguna vez la tocábamos nosotros, sin darnos á conocer y quería darnos un pizcoteo, bastaba que le dijéramos ¿A mí? para que la pobrecita cambiara de actitud y piando de una manera especial, que no sabrían imitar los gorriones de fuera, levantara sus alas, como suelen levantar sus bracitos los niños en la cuna cuando se acercan sus madre, dándonos á entender que quería venir á gozar del calor de nuestro cuerpo.

Pronunciando nosotros de cierto modo las sílabas ¡he! y ¡ja! comprendía que lo primero quería decir que le ofrecíamos comida de nuestra boca y levantaba la cabecita hasta llegar á encontrarla y que lo segundo significaba que queríamos darle de beber lo que manifestaba bajando su cabecita, hasta que encontraba el agua de la jicara.

Dos años vivió en aquella triste situación muriendo en mi regazo á la caída de la tarde del día 5 de Septiembre de 1911, dejándonos el recuerdo de la gran sensibilidad que puede llegar á desarrollarse en el delicado organismo de una ave, por medio del cariño; haciéndome pensar en los pajaritos que, á su modo, se lamentan sin que nadie les preste consuelo; en los que mueren de hambre y de frío, en los días de grandes nevadas; y sobre todo, por considerar aun más triste su suerte, en los que acaban su vida entre los alambres de una jaula desolada y fría, huérfanos de todo amor y en algunos casos víctimas de crueles martirios, infligidos por seres que osan llamarse racionales y civilizados.

¡Pobres pajaritos! Dice, en verdad, bien poco en favor de la especie humana, el que siendo ellos una de las más preciosas galas con que la Naturaleza ha querido embellecer la vida del hombre, se vean por éste tan perseguidos y maltratados. Quiero creer que muchos de los que hoy son crueles con los pájaros, obrarían de distinto modo si supieran que poseen un corazón, cuyas fibras son capaces de vibrar al unísono de las de un corazón humano, que los quiera con verdadero amor.

Viente GARCIA RUY PEREZ.

EXTRANJERO

Una niña asesinada por sus hermanos

París 7.—Un telegrama de Avignon da cuenta de un caso terrible de fanatismo religioso que acaba de ocurrir en la pequeña aldea de Bonnieux.

Vivía en ella una familia compuesta del matrimonio y tres hijos, un muchacho de veintinueve años y dos niñas de quince y diez.

La niña de quince, sugestionada indudablemente por lecturas malsanas, empezó á sufrir alucinaciones y á decir á sus hermanos que estaba poseida del demonio. Esta idea, inculcada un día y otro, llegó á aterrorizar á los hermanos de tal modo, que decidieron acabar con ella; y en efecto, esta mañana el chico y la niña pequeña la asesinaron cuando estaba dormida.

Los dos inconscientes criminales han sido detenidos.

El crimen ha causado en la pequeña aldea de Bonnieux tremenda impresión.

LAS CORTES

Dice «El Liberal»:

«El ministro de la Gobernación, al hablar ayer por la mañana ante los periodistas acerca de la huelga de Cataluña, se ocupó de la reapertura de las Cortes, en términos que fueron muy comentados en los Centros políticos.

Contra la opinión sustentada por algunos de que las actuales Cortes no funcionarían, el señor Alba declaraba en los términos más precisos que sigue creyendo que el Gobierno que preside el conde de Romanones abrirá las Cortes y que él, como ministro de la Gobernación, leerá el proyecto regulando la jornada del trabajo en la industria textil.

Allá veremos.»

La huelga de Barcelona

Los obreros no aceptan.—En la Casa del pueblo.

Barcelona 7.—En el mitin obrero del arte textil, celebrado en la Casa del Pueblo, se ha acordado no aceptar la fórmula del ministro.

El acuerdo se ha tomado por aclamación.

Impresión

El acuerdo adoptado por los obreros en los mítines de que he dado noticia, rechazando la fórmula propuesta por el ministro de la Gobernación para solicitar el conflicto, ha producido en todas partes emoción enorme.

El gobernador, impresionado

Al conocer el acuerdo negativo acordado en los dos mítines, el señor Francos Rodríguez se ha mostrado impresionadísimo.

Opina el gobernador que se va á la huelga general, y que ésta tendrá un carácter eminentemente revolucionario.

Sonriendo, ha comentado el señor Francos Rodríguez las amenazas que le han dirigido algunos oradores.

Cómo opinan los obreros

Los obreros conscientes lamentan el acuerdo de rechazar la fórmula.

No creen que sobrevenga mañana la huelga general.

Opinan que la orientación y la dirección del movimiento han sido llevadas por hombres faltos de experiencia, que se han dejado conducir por anarquistas y agitadores profesionales.

Creen que se producirá una reacción,

volviendo la masa obrera sobre un acuerdo adoptado por la presión de una minoría insignificante, y que á la postre será aceptada la fórmula del ministro.

Los elementos serios del obrerismo se apartarán, aislándose, de los agitadores, cuyos fines se ignora.

Los exploradores segovianos

Orden para el día 10 de Agosto

La tropa de exploradores segovianos verificará en dicho día su excursión semanal, obligatoria para todos los exploradores, al sitio denominado «El Chaparral», situado en las inmediaciones de Riofrío, con sujeción á las prevenciones siguientes:

1.º Todos los exploradores se encontrarán en la Plaza á las seis y tres cuartos para oír misa de siete y después el primer grupo al mando de su instructor emprenderá la marcha á las siete y media en punto, dirigiéndose al Chaparral y una vez en dicho punto elegirá el sitio más adecuado para emplazar el campamento, teniendo en cuenta que sea sombreado y con agua potable.

Dicho grupo, una vez que haya dejado atrás el puente sobre el ferrocarril que da paso al pueblo de Hontoria, se dirigirá al Chaparral dejando los rastros, indicios ó señales que crea más conveniente con objeto de que los grupos que irán detrás puedan, siguiendo dichos rastros, encontrar el sitio del campamento.

Este grupo destacará una patrulla que vaya espionando y vigilando á los tres grupos restantes, procurando no ser vista por estos y para enseñar el camino á los grupos caso de que se alejasen del campamento.

Los otros tres grupos concurrirán al domicilio á las siete y tres cuartos, para emprender la marcha á las ocho en punto, dándose un descanso de media hora en el puente de Hontoria, pudiendo almorzar los que al salir no lo hubieran hecho.

Una vez llegados al sitio donde esté el primer grupo, se procederá á establecer el campamento, dándose un descanso de unos quince minutos y á continuación los cuatro grupos se dedicarán hasta las doce á las prácticas siguientes: telégrafo de banderas, hacer los ocho nudos reglamentarios, orientaciones por medio de la brújula, por el sol y por indicios, lectura y explicación del Código del explorador y conversaciones con los exploradores de puntos de historia de España y de los grandes descubridores de tierras.

De doce á doce y tres cuartos se dedicarán á juegos de escutismo, dándose después un descanso de quince minutos y pasados éstos se procederá á comer.

A la una y media se tocará en el campamento silencio, dedicándose los exploradores al descanso hasta las tres y media, hora en que se tocará diana, dedicándose después á seguir rastros y á prácticas de escuchas y ejercicios de gimnasia sueca y de bordón, hasta las cinco y media en que se tomará la merienda, levantándose á continuación el campamento y emprendiendo el regreso á Segovia; si al regreso se hiciera de noche se enseñará á los exploradores á

conocer las principales estrellas y constelaciones y principalmente la estrella polar para saber orientarse por ella.

Durante las dos horas dedicadas al reposo queda terminantemente prohibido á los exploradores salir del campamento y para hacer cumplir esta orden los instructores de los distintos grupos, destacarán una patrulla cada media hora para hacer el servicio de vigilancia.

La sección de topógrafos levantará el plano topográfico del campamento y croquizará sus inmediaciones hasta 500 metros. Las demás especialidades harán las prácticas de su particular cometido.

DE SOCIEDAD

Viajes

Desde Madrid se ha trasladado á San Sebastián nuestro querido amigo el abogado de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Wenceslao Delgado, acompañado de su bella consorte y apreciable familia.

—Se encuentra en Barcelona el capitán de Artillería, destinado en el Regimiento de Sitio, don José Martínez Sapiña.

—Han salido para San Sebastián la condesa viuda de Adanero y los condes de Finat.

—Se encuentran en esta capital la señora viuda de Díaz Varela y su hija la señora de Cid.

—Hoy ha estado en Segovia el Contador del Ayuntamiento del Espinar don Felipe Hernanz Casla.

—Ha llegado de Madrid y Sepúlveda el diputado provincial don Luis Sánchez de Toledo.

Defunción

En Madrid ha fallecido el señor don Marcelino Díaz Gonzalez, hermano político de nuestro querido amigo el ilustrado senador por esta provincia don Mariano Matesanz, á quien con tal motivo enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Un colisión

Mañana se bailará un colisión en el Real Sitio de San Ildefonso, en el precioso chalet de la sociedad del «golf».

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica el rico ganadero don Román Baeza, distinguido amigo nuestro.

Reciba la más expresiva felicitación.

Una boda

En la iglesia de Santiago, de Calahorra, se ha verificado el enlace de la bellísima señorita Carmen Baroja, hija del laborioso y acaudalado fabricante don Cayetano, con el distinguido capitán de Artillería, de guarnición en Pamplona, don Mariano del Fresno.

Vestía la gentil novia elegantísimo y rico traje de seda, ostentando la simbólica flor, y el novio lucía el uniforme de gala del distinguido Cuerpo á que pertenece.

Fueron padrinos la respetable madre de la novia y un hermano del novio.

Benicó es quien el tustado deán de la catedral de Pamplona don Salomé Escobés, tío de la contrayente.

El marqués de Estella

El capitán general marqués de Estella se ha trasladado desde su finca de Robledo á La Granja, con objeto de pasar unos días al lado de la marquesa de Squilache.

Enfermo

En la colonia de San Rafael se halla enfermo el marqués de Monte Olivar.

Deseamos su alivio.

La guerra en Africa

Convoy tiroteado.—Un ataque á nuestras posiciones.—El enemigo, rechazado.—Reconocimientos.—Para las familias.

Tetuán 7.—Un convoy de ingenieros, que marchó anoche á Río Martín, fué tiroteado por los «pacos» desde el cauce del río.

La caballería que daba escolta sostuvo fuego con el enemigo hasta que el convoy llegó á su destino.

Fuimos á gunos heridos.

Por una confidencia se supo aquí ayer que durante la noche intentarían los Beni-Madan un ataque á la plaza.

Efectivamente, á las doce y media rompieron el fuego desde las alturas de Dersa contra el bloque Dar Mucia.

Al principio tiroteo de los rebeldes resgen-

dieron nuestras tropas con gran energía. La lucha duró tres horas, transcurridas las cuales se retiraron los jarkeños.

Esta mañana efectuó una descubierta el escuadrón de regulares, y como se observase que los rebeldes que habían tiroteado durante la noche trataban de pasar desde Dersa por el llano á Ben-Carrih y Beni-Der la artillería de Laucién disparó 20 proyectiles. Uno de ellos cayó en el centro de un compacto grupo de musulmanes, haciendo una espantosa carnicería.

Después de este admirable blanco, los moros desaparecieron.

En la descubierta se encontraron rastros de sangre, dos babuchas y una bolsa mora con 300 cartuchos, lo cual demuestra que los disparos de nuestros centinelas causaron muchas bajas á la morisma.

Después que los regulares terminaron el servicio de descubierta, salieron hasta Dersa fuerzas del Serrallo y Jos Cazadores de Madrid y Barbastró. Ambas columnas rodearon el monte y luego ascendieron, la una por la vertiente Este, y por el lado de Poniente la otra, reuniéndose, con precisión matemática, en un punto que se había señalado de antemano.

Las tropas regresaron al campamento sin haber encontrado enemigo.

Cooperaron también á este reconocimiento dos batallones de Serrallo.

La batería Gat salió esta mañana por la playa Martín hasta Saint-Ramel, con el doble objeto de practicar ejercicios y estudiar el sitio más conveniente para emplazar una batería, con la que se cañoneará lo poco que resta de los poblados de Beni-Madan y se limpiará de bandidos el cauce del Martín.

Una fábrica de cartuchos.—Cómo se hizo el descubrimiento.

Tanger.—Al celo desplegado por el personal del Consulado de España se debe el descubrimiento de una fábrica de cartuchos, dotada de todos los elementos necesarios para el fin á que estaba destinada.

El cónsul, señor Potous, que viene realizando una labor digna de las mayores alabanzas, recibió confidencias de que en una casa situada extramuros de la población se ejercía, en gran escala, el contrabando de armas y municiones.

Dichos elementos de guerra eran destinados á las harkas que actualmente luchan contra España.

El cónsul, en vista de esas confidencias, solicitó inmediatamente del gobernador soldados que acompañasen al teniente Solo, jefe de nuestra Policía, por tratarse de la casa de un súbdito marroquí.

Dirigieronse á la casa de referencia, pero se vieron obligados á solicitar el auxilio del labor francés por negarse los habitantes del inmueble á franquear la entrada.

Hubo de ser forzada la puerta, y en el interior únicamente encontraron á una vieja mora, pues las demás personas que se encontraban habían huido, aprovechando el tiempo empleado en solicitar el auxilio de las autoridades competentes.

En las habitaciones de la casa han sido encontradas cinco máquinas para la confección de balas de distintos sistemas; otros aparatos accesorios, gran cantidad de cartuchos Mausser y Winchester para la recarga; otros ya cargados; varias cajas de fulminantes usados y extraídos de los cartuchos; pólvora en gran cantidad también y azufre en barras.

Algunos de estos efectos han sido extraídos de un pozo, donde se supone que quedan muchos más.

Indudablemente los arrojaron al pozo los contrabandistas momentos antes de emprender la fuga.

Tiene el descubrimiento indudable importancia.

Este buen servicio puede legítimamente enorgullecer á nuestra Policía consular que, de modo tan hábil, ha secundado la gestión del cónsul señor Patous y del personal á sus órdenes.

Así se reconoce en Tánger con perfecta unanimidad.

Para los maestros

Se convoca á todos aquellos que deseen concurrir á una reunión que tendrá lugar el día doce del presente en la villa de Pedraza y casa-escuela de la misma, para tratar asuntos de interés para la clase.

Con este fin y el de que cobren los haberes del mes de Julio, los de esta circunscripción, asistirán cuantos lo crean oportuno.

Pedraza 7 de Agosto de 1913.—El presidente, Francisco Hernandez.

—¡Ah!—exclamó la esclava asustada. —¡Enciende la luz!—dijo Sancho con acento imperioso, sin hacer caso del grito de la joven. Lakmi, con mano trémula, hizo lo que Sancho quería. —¿No me esperabas?—dijo entonces el joven con tono burlón. —El amo siempre se aquí bien recibido—repuso Lakmi con voz humilde. —Sin embargo, preferirías mejor ver en mi lugar á Domingo, ¿no es cierto, puesto que cuando llamé creste que era él? —Si he pronunciado su nombre, mi amo, es que, medio dormida todavía, creí que era ya de día y que mi hermano venía á despertarme. —¿Tu hermano?—dijo Sancho.—¿Luego quiere venir en cuanto amaneca? —Sí, mi amo. —¿A pesar de mi prohibición? —Desde entonces no ha vuelto, es lo juro, ni nos hemos hablado más que una vez que ha sido esta tarde. —¡Mientes! Los dos os habéis burlado indigentemente de mí. —¡Oh, mi amo! ¿cómo podría creer eso? Lakmi llevaba suelta su abundante cabellera que caía hasta el suelo y cuyas sedosas trenzas se habían deshecho durante el sueño.

Nunca Sancho la había visto así. Y le pareció más hermosa que nunca. Entonces, por un inexplicable cambio de su carácter caprichoso, olvidó su odio y olvidó la muerte de su rival para no pensar sino en su amor. —Ella misma se engaña.—dijo,—es imposible que prefiera á ese muiato. Es su timidez la que extravía su corazón. Voy á tranquilizarla. Luego, en voz alta, continuó: —Lakmi, escúchame. —Habla, mi amo. —Esta tarde me has desobedecido. —Es cierto. ¿Quieres castigarme mi amo? —No. ¿Acaso te he amenazado siquiera? —No; habéis sido siempre y bueno para la pobre esclava. —Y no obstante lo sabes tú. —¿Eh? ¿qué... mi amo? —¡Que tú seas a espaldas con Domingo! Lakmi hizo un movimiento. —He sido toda vuestra conversación—prosiguió el joven marqués. A esta revelación le costó ya el peso á temblar sin poder hablar una palabra. —Tranquilízate.—dijo Sancho,—no te lo digo sino para probarte mi clemencia. —¿Entonces debo daros las gracias de rodillas?

SUETOS

Vacante de habilitado
 Vacante el cargo de habilitado de clases pasivas del Magisterio primario que percibe sus haberes en esta provincia, se anuncia su provisión.

Asamblea de farmacéuticos
 En el mes de Octubre se celebrará en Madrid la anunciada asamblea de farmacéuticos titulares.

El número de los adheridos es ya muy considerable.

Fiestas populares
 Mañana darán principio en San Lorenzo las fiestas que los vecinos de aquel barrio han organizado en honor de su santo titular.

El domingo habrá solemne función religiosa y por la tarde saldrá la procesión por la carrera de costumbre.

Los productos de mérito reconocidos son los que los vagos y los malvados se dedican a falsificar ó imitar. Pero suelen hacerlos tan mal que sus autores se desprecian y ridiculizan, ensalzando lo que el público sancionó con su predilección. Los progresos no se improvisan: son productos de lento y concienzudo estudio de observación y de laboratorio. Eso acontece al imponderable «Licor del Polo» de 43 años de existencia, preferido por el público sobre todos los dentífricos.

Juzgado municipal
 Registro civil
 Hoy se han inscripto las partidas de defunción de Juan Gutiérrez Martín, de nueve meses; y de nacimientos de María de las Nieves Callejo Pascual, Cayetana González León y Emiliano Yagüe García.

Los nuevos alumnos
 Se dice que las relaciones que publica el «Diario Oficial» de los nuevos alumnos de las Academias militares, varían en algo las publicadas por algunos periódicos, y varios que se creían con plaza se encontrarán con la desagradable sorpresa de quedarse sin ella.

Teatro Miñón
 Esta noche, según hemos anunciado, se representará en el Teatro Miñón, por la compañía de Fuentes, el grandioso drama de Echegaray, «El gran Galeoto».

ACEITES REFINADOS
 Lo mejor y lo más exquisito que se vende es en el

NUEVO ECONOMATO
 Vino de Valdepeñas, superior, á 4'50 pesetas arroba; 0'25 botella.
 Completo surtido en todos los artículos de ultramarinos y comestibles de superior calidad.

Plazuela del Corpus, 10
 Incendio en un monte
 En un monte de Guadarrama, denominado Sestil de Lobos, se produjo un violento incendio, que destruyó 107 pinos y 29 pimpollos.

Comisión provincial
 Mañana á las diez y media, celebrará una de las sesiones correspondientes al presente mes la Comisión provincial.
Casa de Socorro
 Esta mañana se ha prestado asistencia á Serafín Heredero, de 11 años, de la extracción de un anzuelo de acero que se había incrustado en la punta de la lengua.

ALCANCE de MADRID
 (POR TELÉFONO) á tardes

La huelga de Barcelona
 El ministro de la Gobernación conferenció por teléfono con el gobernador de Barcelona.
 Este dice que continúa sin alterarse el orden público.
 Se nota alguna disminución en los carros de transporte, por el cierre de las fábricas.
 Solo han secundado la huelga los

obreros zapateros, advirtiendo que mañana reanudan el trabajo por tratarse únicamente de un acto de solidaridad.
 Hoy han trabajado los metalúrgicos que fueron á la huelga de veinticuatro horas como acto solidario.

No estalló como se temía, la huelga general.

Los periódicos no han suspendido su publicación porque los obreros tipógrafos se han negado á secundar el paro.

La policía ha detenido hoy, en el local de la Federación Regional del Trabajo, á catorce agitadores.

Los detenidos protestaron titulándose directores de la huelga y solicitando la presencia del Comité en el domicilio social.

Al llegar el Comité fué también detenido, pero aprobada su personalidad, fueron puestos en libertad en el acto.

También han sido detenidos en varios puntos doce anarquistas.

Justifica el Gobierno estas detenciones, diciendo que hay que separar al agitador del obrero huelguista.

Los directores del movimiento obrero visitaron al señor Francos Rodríguez para ver si queda algún medio para llegar á la solución del conflicto.

El señor Alba ha hecho grandes elogios del tacto y discreción desplegados ante este conflicto por el Gobernador de Barcelona.

Ha llegado el señor Lerroux.
El asesinato de Jalón.—La calificación Fiscal.

Se ha hecho pública la calificación del fiscal militar en el delito cometido por el ex capitán Sánchez.

Se califican los hechos de robo con homicidio, en los que concurren las agravantes de premeditación y alevosía.

Como culpables de los delitos expuestos se acusa al capitán y á su hija María Luisa.

Estos delitos están comprendidos en el número primero del artículo 516 del código penal, y son castigados con la pena de muerte.

El acusador público en su escrito, propone que se verifique un reconocimiento en el fogón, artesa y otros sitios del pabellón que habitó Sánchez en la Escuela superior de guerra, para lo cual habían de trasladarse á dicho edificio el tribunal, los procesados y los testigos que se consideren precisos.

Luque en Sigüenza
 El ministro de la Guerra marchó esta mañana á Sigüenza para conferenciar con el señor conde de Romanones sobre la campaña de Marruecos.

BOLSA
 COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	80 20
Amortizable al 5 por 100	100 00
Acciones del Banco.....	449 50
Acciones de Tabaco.....	283 00
GAMBIO	
París á la vista.....	8'25
Londres á la vista.....	27 35

CORRESPONSAL.

Boletín religioso
 Santos de mañana
 Santos Justo y Pastor.
 Cuitos para mañana
 —En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.
 —En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ACADEMIA Cano de Rueda
 Preparatorio de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas

en el Instituto del Cardenal Cisneros.
 Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.
 Matrículas en cualquier época del año.
 Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

La Española
—Gran liquidación de calzado—

Con objeto de dar entrada á 20.000 pares de calzado de invierno, se liquidan á precios increíbles todas las existencias que quedan de verano.

8, Isabel la Católica, 8
ZAPATERIA
 DE
Florencio Alberola

La industria en Segovia
NUEVA TIENDA DE CALZADO
LA GLORIA
 CASA ESPECIAL EN LA MEDIDA
JUAN BRAVO, 9.

Sucursal: Cervantes, 3

Casa de venta, nada de fábrica. La casa que mejor construye el calzado y más barato.

3, Cervantes, 3

ARRIENDO

Se hace de un molino titulado «del Arco», en termino de Palazuelos. Informarán de precio y condiciones Velarde, 14.

Mercados

SEGOVIA
 Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
 Trigo, á 18 pesetas las 94 libras.
 Centeno, á 9'50 pesetas fanega.
 Cebada, á 9'25 id. id.
 Algarroba, 10'50 id. id.
 Harina de las fábricas LA CASTELLANA (San Lorenzo)
 Elaboración por cilindros
 Máxima patente, sacos de 100 kilos, 41 pesetas.
 Id. de 1.ª sacos de 100 id., 40 id.
 Id. de 2.ª id. id., 39 id.
 Id. de 3.ª sacos de 70 id., 18 id.
 Salvadas
 De 1.ª clase, sacos de 50 kilos 11 pesetas.
 De 2.ª id. id. de 50 id. 8'00 id.
 De 3.ª id. id. de 80 id. 7'00 id.
AREVALO
 Trigo, 50 y 50 y medio reales las 94 libras castellanas.
 Cebada, 30 31 id. id.
 Algarrobas, á 37 id.
 Tendencia del mercado sostenido.
 Temporal, bueno.
VALLADOLID
 Almacenes del Canal.—Entraron 500 fanegas de trigo que se pagaron á 49 y medio reales las 94 libras.
 Tendencia del mercado sostenida.
 Almacenes de Arco.—Entraron 500 fanegas de trigo, que se pagaron á 49 1/2 reales fanega de 94 libras.
 El mercado cerró con tendencia sostenida.

Corresponsal. MEDINA DEL CAMPO
 En este mercado entraron 750 fanegas de trigo que se pagaron á 50 reales las 94 libras.

SEPUVEDA
 Trigo la fanega 13'00 pesetas.
 Centeno id. 11 id.
 Cebada, id. á 8 id.
 Algarrobas, á 11'50 id.
 Yeros, id. á 11'75 id.
 Lana sin lavar, 19'50 id. arrobas.
Corresponsal.

PERAFIEL
 Trigo, á 49 reales fanega.
 Centeno, id. á 34 id.
 Cebada, id. á 27 id.
 Avena, id. á 18 id.
 Yeros, id. á 28 id.
 Algarrobas 28 id.
 Mueles, á 26 id.

NUEVO SERVICIO DE TRENES

Desde el día 1.º de Junio

Descendentes **Madrid-Medina**

Núm. de los trenes.	Clase de los mismos.	Salida de Madrid	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	OBSERVACIONES
2.003	Tranvía	6,25	10,04	>	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Segovia. Circulará todos los domingos y los días 15 y 25 del presente Agosto.
2.005	Tranvía Rápido	7,54	10,55	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.
9	Rápido	9,15	11,50	11,58	De 1.ª y 2.ª clase.
33	Mixto (correo)	10,40	14,23	14,41	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños. Los admitirá también entre la línea de Palencia y La Coruña y los jueves y sábados por la de Zamora.
2.015	Tranvía Mercancías	14,50	18,04	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.
1.029	Rápido	16,00	18,34	18,39	De las tres clases. Entre Segovia y Medina.
5	Correo	17,35	20,19	20,50	1.ª Martes, jueves y domingos.
23	Expreso	18,50	21,39	22,04	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.
3	Mensajerías	20,12	0,07	0,28	De 1.ª y 2.ª clase.
39	Mercancías	>	7,45	>	1.ª 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Venta de Baños. Nace en El Espinar, de donde sale á las 5,22, llegando á Segovia á las 7,45. Admite solo viajeros de tercera clase.
1.017	Mercancías	>	7,45	>	

Ascendentes **Medina-Madrid**

Núm. de los trenes.	Clase de los mismos.	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Llegada á Madrid	OBSERVACIONES
4.022	Mercancías	>	11,12	>	Hace solamente el recorrido hasta Villalba, donde llega á las 13,54.
38	Mensajerías	1,43	1,59	5,39	Viajeros de las tres clases.
24	Correo	5,02	5,16	8,08	De las tres clases.
6	Rápido	6,16	6,28	9,12	De 1.ª los miércoles, viernes y domingos.
2.016	Tranvía	>	7,00	10,01	De las tres clases.
4	Expreso	7,59	8,15	10,59	De 1.ª y 2.ª clase.
1.088	Mercancías	10,56	>	>	De las tres clases.
32	Mixto	14,35	14,57	19,16	De las tres clases. Entre Irún y Madrid.
2.006	Tranvía	>	17,30	20,45	Viajeros de las tres clases. Entre Segovia y Madrid.
2.004	Tranvía	>	21,05	0,12	De las tres clases. Los domingos y los días 15 y 25 de Agosto.
10	Rápido	20,24	20,34	22,58	De 1.ª y 2.ª clase.

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y de buena salud es de darles la Harina lacteada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

De venta en farmacias y buenas droguerías.

ALIMENTO DE PRÍNCIPES **Glaxo**



Idéntico á la mejor leche materna

Maravilloso para criar y ayudar á criar niños y para alimentar ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del estómago é intestinos.
 Pídanse en farmacias droguerías y ultramarinos.
 Mandan nuestras á los señores médicos y folletos á quien los pida, los importadores exclusivos Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 44, Madrid.

Representante en Segovia, Crescencio González, Plaza del Corpus, 10
NUEVO ECONOMATO



Imprenta

Follejos, circulares, prospectos, tarjetas, recordatorios, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡CUIDADO!

No perder dinero

EN EL ALUMBRADO ELÉCTRICO

Las ventajas que reporta el alumbrado eléctrico, solamente se consiguen empleando una buena lámpara.

Quien sólo se fije en el detalle del bajo precio de las lámparas pagará en definitiva más, en el gasto de luz.

Dinero pierde quien compra lámparas cuyos filamentos se rompen fácilmente, bien sea durante la colocación, limpieza, ó á causa de las trepidaciones ó golpes que las lámparas lleven. La lámpara «EGMAR» tiene filamento de hilo estirado, que resiste, á causa de la elasticidad, á todas las trepidaciones y golpes, por bruscas que estas sean.

Dinero pierde quien compra lámparas que consumen mucho fluido eléctrico. Usando la económica lámpara «EGMAR» de filamento de hilo estirado, las facturas de luz eléctrica se reducen á una tercera parte, en comparación con el gasto de las antiguas lámparas de carbón.

Dinero pierde quien compra lámparas baratas, pero de poca duración, porque se inutilizan más pronto. Las lámparas «EGMAR» de filamento de hilo estirado, duran, por término medio, más de 2.000 horas, sin decrecimiento de intensidad.

Dinero pierde quien compra lámparas cuya luz disminuye pronto, puesto que, como es natural, paga lo mismo de corriente por mala luz que por buena. La lámpara «EGMAR» de filamento de hilo estirado, luce después de 2.000 horas con la misma claridad y brillantez que al principio de utilizarse.

Dinero ahorra quien usa lámparas «EGMAR»

de filamento de hilo estirado

Las lámparas «EGMAR» son irrompibles, ofrecen un escaso consumo de corriente y larga duración. Dan una luz blanca y agradable, simula á la luz del día y resultan en definitiva, en la práctica, las lámparas más baratas

Quien quiera evitar pérdidas de dinero y tener una luz buena y barata debe pedir sólo lámparas «EGMAR» de filamento estirado

EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES DE ELECTRICIDAD

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos, análisis de las tierras, suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene

en Barcelona, Princesa, 21.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos 8.000.000; Reservas efectivas, francos 26.829.000; Primas á cobrar, francos 86.830.534,98; Total de garantías y Balance ex 31 de Diciembre de 1908, 115.689.534,98; Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos 861.957.816,00; Capitalos asegurados, francos 21.750.615,405.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exige la nueva ley de Seguros. Aprobado autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil.

«CLASINACID»

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

«REMINGTON», Moch. C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.-Valencia, 211

La Unión y

El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas, efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

43 años de existencia



Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Passagali

Plaza Mayor 41, planta baja,